

公民教育委員會工作進度報告 (2022年1月19日至6月20日)

目的

本文件就公民教育委員會（下稱委員會）及其轄下各小組在2022年1月19日至6月20日期間的工作進度，向委員會作出匯報。

公民價值及管理小組

2. 公民價值及管理小組的工作進度如下：

(a) 「廉政互動劇場 2022-23」（與廉政公署合辦）

小組已於2022年6月15日的會議同意與廉政公署合辦「廉政互動劇場 2022-23」，約230場互動劇場將於2022年9月下旬至2023年7月中旬以實體、網上實時串流、混合模式或話劇舞台版影片形式舉行，透過話劇接觸中學生，帶出誠信、廉潔、守法及負責等正面價值觀。廉政公署將向全港中學發信邀請為學生安排觀賞「廉政互動劇場」。

(b) 委員會 2022-23 年年度推廣重點的建議

小組於2022年6月15日的會議就題述事宜進行詳細討論，並將有關建議交委員會是次會議考慮，詳情請參閱文件 CE 1/2022-23。

(c) 公民教育資源中心（資源中心）運作

因2019冠狀病毒病疫情關係，資源中心由2022年1月7日至2022年4月20日暫停開放，同時取消導賞團及電影分享會活動。因應政府於2022年4月公布適度放寬社交距離措施，資源中心於2022年4月21日起恢復提供服務，導賞團及電影分享

會活動則於 2022 年 5 月 19 日起恢復正常。資源中心於 2022 年 4 月 21 日至 5 月 31 日的使用人次為 430 人。

我們於 2021 年 11 月 17 日起舉辦「濕地探知」展覽，介紹濕地的定義、種類、功能及重要性，以及濕地、生物多樣性及氣候變化之間的關係，並且帶出如何透過改變生活方式，幫助緩和氣候變化及保護生物多樣性，展覽期至 2022 年 2 月 10 日結束。網上展覽亦同步於資源中心網頁進行。

資源中心於 2022 年 5 月 4 日起舉辦「同禦鐵蹄—香港的抗戰歲月」圖片展，透過展出珍貴的歷史圖片，闡述香港支援內地抗戰、抵抗日軍侵略的重大貢獻，以及香港經歷日佔時期的艱苦歲月，見證了內地與香港血脈相連、休戚與共的緊密關係。部份歷史圖片獲版權持有人授權，同步於資源中心網頁展出。

第六屆「公民大使」的延伸培訓課程原訂於 2022 年 2 月舉辦，惟因 2019 冠狀病毒病疫情而將延期至 8 月舉辦。「公民大使」將於 2022 年 7 月在委員會舉辦的「公民教育展覽」期間協助推廣公民教育及介紹委員會的工作。

宣傳小組

3. 宣傳小組的工作進度如下：

(a) **委聘專業公司管理 Facebook 及 Instagram 專頁**

秘書處已於 2022 年 6 月 17 日的會議邀請承辦機構向小組匯報其工作進度。秘書處稍後會按政府既定程序，處理就 2022-23 年年度管理委員會 Facebook 專頁及 Instagram 專頁的承辦機構報價事宜，待確定獲聘公司後，將會向小組匯報，讓組員商討如何善用社交媒體推展委員會的宣傳教育工作。

(b) 2022 年公民教育展覽

小組在 2021 年 8 月 20 日的會議同意繼續透過採購服務的形式，聘任承辦機構籌辦「2022 年公民教育展覽」。有關的採購服務工作已按照政府既定程序於 2022 年 5 月完成。

「香港書展 2022」訂於 2022 年 7 月 20 日至 26 日假香港會議展覽中心舉行，秘書處已向主辦單位貿易發展局成功申請「兒童天地」展區內的四個展位，以舉辦「2022 年公民教育展覽」。

(c) 委員會刊物、網站和社交媒體

委員會繼續透過親子雜誌《小泥子》和青年人創作雜誌《kidults》，以及網站和社交媒體平台推廣公民教育。

社區參與小組

4. 社區參與小組的工作進度如下：

資助計劃

2021-22 年年度「公民教育活動資助計劃」共接獲 117 宗符合資格的申請，審批結果已於 2022 年 3 月下旬公佈，共有 63 個活動計劃獲得資助，總資助額為約港幣 1,275 萬元。

國民教育小組

5. 國民教育小組的工作進度如下：

(a) 推廣活動

(i) 小組於 2021 年 12 月 21 日的會議同意繼續舉

辦第八屆「有問有答《基本法》」問答比賽。有關招標程序現正進行中。

- (ii) 在三場以錄播形式舉行的《基本法》講座當中，第二場的講座已於 2022 年 5 月 27 日上載於委員會的網上平台播放，並於同日在 U Magazine 刊登有關宣傳報導。而第三場講座亦已完成錄影，待剪輯及後期製作後，短片亦會上載於上述平台播放。
- (iii) 秘書處已按政府的招標程序，委聘承辦機構籌辦攝影、標語及急口令創作比賽，以及公民教育巡迴展覽，有關的籌備工作現正進行中。
- (iv) 我們已取得政制及內地事務局同意，由 2022 年 3 月起於資源中心播放由該局製作的六條「國家憲法日」短片，內容涵蓋《憲法》、《基本法》、「一國兩制」及國家安全等議題。

(b) 透過委員會的刊物、網頁及社交媒體推廣國民教育

我們透過委員會的不同平台分享了有關《憲法》、《基本法》、「一國兩制」、「國家安全」及粵港澳大灣區等的資訊。小組會繼續於委員會轄下的刊物刊登與國情資訊相關的特稿，市民可以經委員會網站及 Facebook 專頁瀏覽有關刊物，或透過 youth.gov.hk 網站及青年廣場的 Facebook 專頁瀏覽《kidults》。

資料備悉

6. 請委員備悉以上的工作進度。

公民教育委員會秘書處
2022 年 6 月